



## Първи конгрес на геолозите в Република Македония

От 10 до 12 октомври 2008 г. в Конгресния център на Скопския университет, на брега на Охридското езеро край град Охрид, се състоя Първият конгрес на геолозите на Република Македония. Конгресът бе свикан по инициатива на Македонското геоложко дружество, с финансовата подкрепа на държавни институции като Министерството на околната среда, Министерство на образованието, Министерство на икономиката и др., и със спонсорството на частни фирми. В работата на конгреса участваха повече от 200 души, сред които и гости от Сърбия, България, Русия, Словения и Швейцария. На откриването присъстваха Министърът и Зам.-министърът на околната среда на Република Македония – Нецхати Якупи и Соня Лепиткова. Във въстъпителните си слова те пожелаха успешна работа на конгреса и подчертаха значението на минерално-суровинната база за развитието на страната и ролята на държавата за развитието на отрасъла.

Основен акцент в работата на конгреса беше поставен върху търсенето и проучването на полезни изкопаеми и опазването на околната среда и геоложкото наследство в Република Македония. Тематично научните доклади покриваха осем направления: „Металогения и находища на минерални суровини“ (най-широко представено от 18 бр. доклади), „Регионална геология, тектоника и палеонтология“ (8 бр.), „Инженерна геология и геотехника“ (8 бр.), „Хидрогеология“ (9 бр.), „Петрология и минералогия“ (6 бр.), „Геохимия и геохимична среда“ (6 бр.), „Геофизика“ (5 бр.) и „Геоложко наследство“ (2 бр.). От България в научните сесии взеха участие И. Загорчев, О. Витов, Е. Тарасова, М. Тарасов, И. Пейчева, Ст. Атанасова и И. Маринова. Изнесените на конгреса доклади са издадени в сборник (на хартиен и електронен носител), представляващ специално издание към списание *Geologica Macedonica*, 2, 2008.

Евгения Тарасова  
Заместник председател  
на Управителния съвет на БГД



Поздравително слово на Зам.-министъра на околната среда професор Соня Лепиткова пред Първия конгрес на македонските геолози. На трибуната (от дясно на ляво): проф. Милорад Йовановски, проф. Тодор Серафимовски (председател на Организационния комитет) и проф. Блажо Боев (председател на Македонското геолошко дружество).



Гости от България и Сърбия със спонсори на Първия конгрес на македонските геолози от „Хидроинженеринг“, Битола на посещение в манастира „Свети Наум“ в планината Галичица